Test z historie

Jméno:





1. Pozorně si přečtěte zadání a určete správnou odpověď:

1) Města vznikala pouze na zeleném drnu.





ANO-NE
2) Nejstarší město v České republice je Uničov.




ANO-NE

3) Města, v nichž se těžila ruda, se nazývala horní.




ANO-NE

4) Mezi městská privilegia nepatřilo právo mílové.




ANO-NE

2. Přiřaďte ke každému právu jeho náplň:

1) Právo trhové

a) odsuzovat a popravovat zločince

2) Právo várečné

b) žádný řemeslník se nesměl usadit v okruhu 1 míle od města

3) Právo hrdelní

c) vařit pivo

4) Právo mílové

d) pořádat trhy

	1)
	2)
	3)
	4)


3. Přečtěte si následující text a odpovězte na uvedené otázky:

(...) My jej králem ustanovujeme, (…) a České království (...) jemu a jeho nástupcům na věky propůjčujeme (...) Také povolujeme, aby on a jeho nástupci drželi všechny hranice, které zmíněnému království patří (...) Ustanovujeme (...), že jasný král nebo jeho dědicové nejsou povinni choditi na žádný sněm, než který bychom svolali do Bramberka nebo Norimberka (...)



(Dějiny českého státu v dokumentech)

1) Jak se jmenuje uvedený dokument, kdo a komu jej vydal?

2) Jaké právo českým panovníkům dával?

3) Dovoloval změnu hranic Českého království?
ANO - NE

4. Poznejte, kdo jsem?

Moje manželka byla dcerou římského císaře. Jako král jsem podporoval šíření rytířské kultury a výstavbu hradů. Pustil jsem se do boje o babenberské dědictví v dnešním Rakousku. Po smrti svého prvorozeného syna jsem se dostal do konfliktu s mladším synem.





Jsem…………………

5. Jména dědičných českých králů jsou spojena s mnoha událostmi a místy. Vytvořte dvojice.

1) Přemysl Otakar I.


a) vpád Mongolů na Moravu

2) Václav I.



b) řád křížovníků s červenou hvězdou

3) Přemysl Otakar II.


c) pražské groše

4) Kunhuta Štaufská


d) bitva na Moravském poli

5) Anežka Česká



e) Zlatá bula sicilská






f) rytířská kultura

	1)
	2)
	3)
	4)
	5)


6. S pomocí mapy v atlasu (můžete použít i zeměpisný atlas) zjistěte, do kterých dnešních zemí sahala moc českého státu za vlády Přemysl Otakara II. a Václava II.:
Přemysl II. Otakar:

Václav II.

7. Vysvětlete pojmy

kurfiřt


=



konšel


=

konkordát

=



brakteát


=

bula


=

8. Seřaďte správně chronologicky: 

1) vpád Mongolů do Evropy, 2) bitva u Suchých Krut, 3) bitva u Kresenbrunnu, 4) Zlatá bula sicilská, 5) Velké privilegium pro pražské biskupství
	
	
	
	
	


9. Vyjmenujte alespoň tři nejmocnější šlechtické rody v Čechách 13. století.

10. Doplňte podle souvislostí rodokmen posledních Přemyslovců:

Přemysl I. Otakar

(1197 – 1230)






sv. ……………



………………

zakladatelka



(1230 – 1253)


řádu křížovníků





s červenou hvězdou









………………









král železný a zlatý

Bonus: Bonus: Přiřaďte názvy šlechtických rodů k erbům:
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1) páni z Rožmitálu, 2) páni z Rožmberka, 3) páni z Hradce, 4) páni z Pernštejna, 5) páni z Valdštejna, 6) páni z Pardubic, 7) páni Zajícové z Hazmburka, 8) páni z Landštejna, 9) páni z Lipé, 10) páni ze Šternberka
